



**Oponentský posudok**  
**na dizertačnú prácu „Tvorba rozhodovacieho modelu pro alokaci přímých zahraničních investic do Běloruska“**

**Dizertant:** Ing. Aleksandr Ključnikov

**Školiteľ:** prof. Ing. Jiří Polách, CSc.

a) Neodškriepiteľným faktom je, že existuje silná pozitívna korelácia medzi množstvom zahraničných investícií a rastom hrubého domáceho produktu, aj keď s časovým posunutím. Aj preto je téma dizertačnej práce nanajvýš aktuálna. Zvlášť aktuálna je pre Bělorusko, pretože tam existuje mnoho špecifických problémov.

b) Cieľom práce je navrhnúť rozhodovací model pre umiestnenie priamej zahraničnej investície do konkrétneho regiónu Běloruska so zameraním na jednotlivé investičné odvetvia.

Po preštudovaní práce rád konštatujem, že tento ambiciózny cieľ bol v plnom rozsahu splnený.

c) Oceňujem postup, ktorý zvolil dizertant. Po jasnom definovaní cieľa a metód výskumu je čitateľ informovaný o špecifikách Bieloruska, pretože tie majú vplyv na parametre neskôr navrhnutého viackriteriálneho modelu. Je potešiteľné, že dizertant neostal len pri návrhu modelu, ale doplnil ho výpočtom jeho parametrov pre jednotlivé regióny Bieloruska na základe reálnych dát. Zvlášť je cenný výpočet váh jednotlivých premenných.

Cenná je aj aplikácia modelu pre konkrétneho investora.

Je zrejmé, že dizertant má okrem veľmi dobrých teoretických vedomostí týkajúcich sa danej problematiky aj takmer dokonalé znalosti o pomeroch v Bielorusku. Získané výsledky svedčia o množstve práce, ktorú musel vykonať, ako aj o znalostiach a schopnosti využiť na analýzu výpočtové prostriedky.



- d) Navrhnutý rozhodovací model pre umiestnenie priamej zahraničnej investície do konkrétneho regiónu v Bielorusku má nesporne prínos pre ďalší rozvoj vedného odboru. Je aplikovateľný aj pre iné štáty, teda je predpoklad, že v budúcnosti môžu iní autori nadviazať na túto dizertačnú prácu.  
Pre prax v Bielorusku môže byť užitočným návrh a tiež výpočet jednotlivých parametrov navrhnutého modelu pre jednotlivé regióny Bieloruska.
- e) Po formálnej stránke má predložená dizertačná práca veľmi dobrú úroveň. Jednotlivé časti na seba vhodne nadväzujú a po jej preštudovaní má čitateľ veľmi dobrý dojem. Keďže čeština nie je môj materinský jazyk, nemôžem posúdiť prácu z gramatického hľadiska.
- f) Publikačná činnosť dizertanta je mimoriadne bohatá. Pozostáva z 39 publikovaných titulov. Ide o príspevky publikované v zborníkoch z rôznych medzinárodných konferencií, ale tiež vedeckých časopisov.

Záverom konštatujem, že predložená dizertačná práca, podľa môjho názoru, spĺňa všetky náležitosti kladené na tento druh práce. Prácu odporúčam na obhajobu a po úspešnej obhajobe odporúčam udeliť Ing. Aleksandrovi Ključnikovi akademický titul „doktor“ (philosophiae doctor (PhD.)).



prof. RNDr. Vincent Šoltés, CSc.